ALGEBRA I DE Fisicos Examen Final, Convocatoria Ordinaria Curso 2014/15
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I) 1) Ninguna aplicacién lineal T': R® — R es inyectiva. @ F So Ty 5 e £
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2) Si L es un subespacio vectorial de un espacio vectorial W y w es un vector en W, entonces el
conjunto w + L = {w+ £: £ € L} es también un subespacio vectorial de W. V @ %

w0, 04¢ w+l
3) Existen subespacios vectoriales K, L de C' tales que dim K = dim L = 3 y dim(K + L) = 9.
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4) Si T : R® — RR® es lineal e inyectiva, entonces T es sobreyectiva. @ F ST e, \,\5 ¢ (-\ e ,
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5) Si a,b € R, entonces la matriz ( Z Z > es definida positiva si y sélo si a > |b). 6/) F
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6) Si una matriz ampliada puesta en forma escalonada tiene menos pivotes que filas, entonces el

sistema, de ecuaciones del que procede la matriz ampliada tiene infinitas soluciones. V [(F
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7) Sea K un cuerpo. El espacio vectorial K? se convierte en un cuerpo si definimos la multiplicacién

de la siguiente forma: (k?l, kg) . (£1,£2) = (klgly k‘zgg) para todos (k’], lg), (El,fz) S KQ. Vv @
ay 0) %—»/0,0 ) pPeva (v, 0) woe Fiove TWUevme e ‘i \\F_.fv(‘(‘\h‘ v

8) Suponemos que el producto de matrices AB est4 bien definido. Si ran(A) = ran(AB), entonces

ran(A) =ran(B). V @ A: <\ \> , ):)] _ (! O>
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9) Las matrices ( é Z ) y ( g 11 ) representan la misma aplicacidn lineal con respecto a bases
distintas. V (F’; : .
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10) Si la matriz A es simétrica, entonces es invertible. V| F) (avie ede yov™ Gance § G tnn 2
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IT) a) (5 puntos) Definimos una forma bilineal en R?® mediante (z,y)4 := 7 Ay, donde
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A=1]1 2 1
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Decidir razonadamente si (z,y)4 es un producto escalar (no hace falta comprobar la bilinealidad,
puesto que ésta se afirma en el enunciado).

b) (10 puntos) Usar el Algoritmo de Gram-Schmidt para ortogonalizar los vectores columna de A.
¢) (5 puntos en total).

i) (1 punto) Enunciar el Teorema de Pitdgoras en términos de vectores y sus normas.

ii) (1 punto) Dados dos vectores z e y distintos de 0, escribir la férmula para la proyeccién ortogonal
Pspan{yy(2) de x sobre Span{y}, donde Span{y} es el espacio generado por el vector y.

iii) (1 punto) Usar los apartados anteriores para probar que || Pspangy}(@)| < |||

iv) (2 puntos) Usar los apartados anteriores para probar la desigualdad de Cauchy-Schwarz.




iv) (2 puntos) Usar los apartados anteriores para probar la desigualdad de Cauchy-Schwarz.
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III) a) (10 puntos) Dado el siguiente sistema de ecuaciones lineales:

2¢ +8y —z +w = 0
4z +16y -3z —w = —10 »,
2z +4dy —z+3w = -6
expresar dicho sistema sistema en forma matricial Ax = b, y calcular sus soluciones o justificar que
no las tiene. | s
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b) (10 puntos) Hallar una base para Ker(A), el nicleo de A, asi como su descripcién mediante
ecuaciones cartesianas.

L6 moleiiomes som by & Q‘V\Jse/), Moo G o

Aoy tdrming covvtacte wlew O (oda~o es

d tase \“"“"%Z"“") / Q"%’ el < Wl?«'%v«m'a/
=2 yz- 2w, 2= - 3w, Elimindd
dopmimine drvas (o uch it 6 Ue Kevw AE>
vrzw (8,75 719,6), beyo
C(F)-5,-(E, ) G e e e

Fnnciow,: [ ;X“\\ ( %’
-5 [y | 0 |y
-l [T o z«Li/@
6/” O f -z
Ll
Ex+E =<

IX +9r =9
_/3>< _{,L((,l):D




IV) Sea T : C? — C? definida mediante T'(z,y) = (= + 2y, —z + 3y).
a) (6 puntos) Hallar la matriz A que representa a T' con respecto a la base candnica. Decidir

razonadamente si T es invertible. |
B, = 520, €232 800D, 0F

[Ty, 2 A= [T Te|=[Tlhe) Teo]

7o \0‘/'( ﬁ = ,
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¢) (10 puntos) Decidir razonadamente si B = {(1 —4,1)7,(1 +4,1)T} es una base de C2, y en caso
de respuesta afirmativa, hallar la matriz que representa a T' con respecto a esa base.
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